



**ПРЕЗИДИУМ**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

13.12.2018<sub>2</sub>

г. Москва

№ 16.179

**О реализации молодежной политики**  
**РОСПРОФЖЕЛ**

В 2018 году в соответствии с Основными направлениями деятельности РОСПРОФЖЕЛ на 2016 - 2020 годы, утверждёнными XXXII Съездом, продолжалась работа по реализации молодёжной политики. Основное внимание было направлено на вовлечение молодежи в активную профсоюзную работу, развитие у них лидерских качеств, усиление мотивации профсоюзного членства, повышение уровня информирования молодых членов Профсоюза о деятельности РОСПРОФЖЕЛ. Заслушав и обсудив информацию о реализации молодежной политики РОСПРОФЖЕЛ в 2018 году (Приложение 1),

Президиум Профсоюза **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Отметить положительную работу комитетов организаций РОСПРОФЖЕЛ в 2018 году и продолжить реализацию молодежной политики в 2019 году, в том числе проекты «Шаг в Завтра», «Студенческий профсоюзный лидер», «Школа молодого профсоюзного лидера» и других.

2. Учитывая высокий мотивационный и социальный эффект проведения Фестиваля молодёжи РОСПРОФЖЕЛ, собравшего более 200 молодых профсоюзных активистов со всей страны, в дальнейшем регулярно проводить Фестиваль молодёжи с периодичностью не реже, чем один раз в два года.

3. Комитетам организаций Профсоюза всех уровней:

3.1. продолжить работу по реализации молодежной политики в организациях Профсоюза;

3.2. обеспечить участие максимально возможного количества членов Профсоюза в молодёжных проектах РОСПРОФЖЕЛ;

3.3. регулярно рассматривать на своих заседаниях вопросы о работе с молодежью, в том числе об участии членов молодёжных советов в деятельности выборных коллегиальных органов, рабочих групп, комиссий, в подготовке и проведении профсоюзных мероприятий;

3.4. включать в состав кадрового резерва на выборные и штатные должности в организациях Профсоюза наиболее достойных профсоюзных активистов в возрасте до 35 лет, особое внимание уделить выпускникам проектов «Студенческий профсоюзный лидер», «Школа молодого профсоюзного лидера»;

3.5. активнее использовать потенциал молодых профсоюзных активистов при проведении отчетно-выборных и коллективно-договорных кампаний, внедрении современных методов информационной работы, а также для решения других вопросов уставной деятельности РОСПРОФЖЕЛ;

3.6. усилить взаимодействие с Территориальными объединениями организаций профсоюзов ФНПР и органами государственной власти и местного самоуправления в сфере реализации молодёжной политики.

4. Контроль исполнения настоящего Постановления возложить на Первого заместителя Председателя Профсоюза С.И.Чернова.

**Председатель Профсоюза**

 **Н.А.Никифоров**

**Приложение 1**

**Информация о реализации молодежной политики РОСПРОФЖЕЛ  
в 2018 году.**

По состоянию на 01.01.2018 г. среди членов РОСПРОФЖЕЛ – 550 000 человек моложе 35 лет (440 000 работающих и 110 000 учащихся), что составляет 42% от общего числа членов Профсоюза. Уровень профсоюзного членства среди молодёжи - 94,3%, (в целом по РОСПРОФЖЕЛ - 93,2%). В 2018 году состоялось три заседания Молодёжного совета РОСПРОФЖЕЛ (2 – в режиме видеоконференции). 11 апреля члены совета провели своё заседание и приняли участие в работе V Пленума ЦК Профсоюза, на котором выступили с предложением о голосовании на сайте РОИ «Повысить эффективность реализации дополнительных льгот для жителей районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностях». По решению Президиума РОСПРОФЖЕЛ молодые члены Профсоюза вышли на Всероссийскую первомайскую акцию профсоюзов с лозунгами «Нет аутсорсингу на транспорте!» и «Верните льготы молодёжи Севера!». Молодёжными советами организаций Профсоюза была развернута работа по агитации и помощь в регистрации на портале государственных услуг для доступа к сайту РОИ. В результате 12 ноября были набраны необходимые 100 000 голосов в поддержку данной инициативы.

Молодёжные советы Дорпрофжел в 2018 году проводили, как правило, 3 заседания в год, в том числе одно в режиме видео и аудио конференции, не используя в полной мере возможность дистанционного проведения заседаний.

В текущем году был проведен конкурс «Лучший молодёжный совет». Победителями стали: I место — Молодежный совет Дорпрофжел на Западно-Сибирской железной дороге, II место — Молодежный совет Дорпрофжел на Красноярской железной дороге, III место — Молодежный совет Дорпрофжел на Северо-Кавказской железной дороге. При оценке учитывались соответствие плана работы совета Основным направлениям деятельности РОСПРОФЖЕЛ на 2016-2020 годы, взаимодействие молодёжного совета с руководящими органами Дорпрофжел (Терпрофжел), инновационность применяемых методов и форм работы, информационное освещение деятельности совета, охват мероприятиями совета членов РОСПРОФЖЕЛ. Молодые профсоюзные активисты принимали участие в подведении итогов реализации коллективных договоров на предприятиях, высказывали предложения по совершенствованию молодёжной политики, социально-экономической защите членов Профсоюза, соблюдению условий и охраны труда, безопасности движения поездов. В целом заслуживает внимания система работы с молодёжными советами в Дорпрофжел на Дальневосточной, Восточно-Сибирской, Западно-Сибирской, Московской железных дорогах.

С 2012 года в РОСПРОФЖЕЛ реализуется комплексная программа для работающей молодёжи «Школа молодого профсоюзного лидера» («ШМПЛ»), в которой в 2018 году стали обязательными профсоюзная стажировка участника в

комитете ППО и практическая реализация конкурсного проекта. В первом этапе приняли участие 3157 человек (0,71 % от числа работающей молодёжи, +5% по сравнению 2017г.). Во втором этапе программы приняли участие 1014 человек (+15% по сравнению 2017г.). При этом практическая реализация проектов в текущем году уменьшилась на 4%. Следует отметить хорошую работу по организации первого этапа ШМПЛ в Дорпрофжел на Забайкальской, Куйбышевской, Горьковской, Восточно-Сибирской, Московской железных дорогах. В ряде Дорпрофжел количество участников первого и второго этапов незначительно по сравнению с общей численностью молодежи (Дорпрофжел Московского метрополитена, Южно-Уральской, Октябрьской, Западно-Сибирской, Северной, Свердловской железных дорог, Терпрофжел Мосжелтранс).

Завершилась программа первым Фестивалем молодёжи РОСПРОФЖЕЛ, который состоялся в г. Сочи с 17 по 23 сентября. Более 200 активистов – 100 выпускников ШМПЛ, члены молодёжных советов, штатные работники и председатели «первичек», а также представители профсоюзной молодежи стран Азербайджана, Армении, Белорусии, Грузии, Казахстана, Киргизии, Таджикистана и Эстонии смогли обменяться опытом и встретиться с руководителями Профсоюза. Для фестиваля было специально разработано мобильное приложение, которое позволило разместить программу, информацию о всех мероприятиях и выступающих, оперативно информировать участников о сборах и изменениях в программе, выстраивать коммуникации между участниками фестиваля, проводить в режиме реального времени голосования и опросы. На фестивале опробованы онлайн трансляции, позволившие стать виртуальными участниками мероприятий фестиваля всем желающим членам РОСПРОФЖЕЛ, отработаны технологии проведения массовых акций (на примере флэшмоб-постановок). Обучающая и конкурсная программы, обмен опытом, экскурсии и культурные мероприятия, яркое современное оформление позволили создать на фестивале незабываемую атмосферу. Большой интерес вызвал конкурс по мотивации профсоюзного членства «Идеи и инновации», на который поступило свыше 70 заявок. В рамках фестиваля состоялся VI Молодёжный форум МКПЖ. Молодые профсоюзные активисты приняли участие работе VI Пленума ЦК Профсоюза и финале Международных игр «Спорт поколений».

В 2018 г. Молодёжным советом проанализирована информация о служебном положении и текущей профсоюзной деятельности выпускников программ «ШМПЛ» с 2012 по 2018 год. За 7 лет в Едином учебном семинаре (третий этап «ШМПЛ») программы приняли участие более 800 человек, 625 из них продолжают работать в организациях, где действует РОСПРОФЖЕЛ (по данным на декабрь 2018 г.). За период с 2012 по 2018 год у 19% участников ШМПЛ отмечено продвижение в производственной деятельности, 63%

продолжают активную профсоюзную деятельность, 18% – получили продвижение в профсоюзной работе.

В целях усиления мотивации профсоюзного членства среди молодых работников филиалов ОАО «РЖД» ЦК РОСПРОФЖЕЛ выделил оздоровительные путевки для поощрения победителей слётов молодёжи Трансэнерго, Центральной дирекции по ремонту пути

Большое внимание в 2018 г. уделено информационной работе в социальных сетях. В результате принятых мер (пересмотр контент-плана, оформления, подбора материала) количество подписчиков в группе совета в сети ВКонтакте выросло на 1/3 за год (до 3400 человек), была создана страница совета в сети Инстаграм. Также по инициативе совета впервые проведен конкурс «Блогер РОСПРОФЖЕЛ». На конкурс поступило 63 заявки, победители были определены в номинациях «Лучший молодой блогер РОСПРОФЖЕЛ в Instagram» «Лучший молодой блогер РОСПРОФЖЕЛ в Вконтакте», «Лучший молодежный блог РОСПРОФЖЕЛ в Instagram», «Лучший молодежный блог РОСПРОФЖЕЛ в Вконтакте», «Лучший молодежный канал РОСПРОФЖЕЛ в YouTube», «Лучший молодежный блог РОСПРОФЖЕЛ», «Лучший молодежный блогер РОСПРОФЖЕЛ». В сети Интернет членами Молодёжного совета РОСПРОФЖЕЛ был начат обучающий цикл вебинаров по работе с социальными сетями для обучения профсоюзных активистов основам блогинга.

ЦК РОСПРОФЖЕЛ подготовил и издал брошюры – «Права молодёжи в сфере труда» и «В помощь молодым сотрудникам ОАО «РЖД». Молодёжный совет открыл в группе ВКонтакте еженедельную рубрику по экономической грамотности.

2018 год был объявлен в России Годом добровольца (волонтёра). По инициативе Молодёжного совета РОСПРОФЖЕЛ на сайте Профсоюза появился раздел «Доска добрых дел», который активно наполняется новостями о волонтерских акциях, проведённых членами Профсоюза. На фестивале молодёжи РОСПРОФЖЕЛ была проведена выставка лучших практик по работе с волонтерами. Лучшим был признан опыт работы в Дорпрофжел на Восточно-Сибирской железной дороге, 2 место - молодёжный совет Дорпрофжел на Забайкальской железной дороге, 3 место - молодёжный совет Дорпрофжел на Московской железной дороге). К Международному дню пожилого человека проведена акция «Ветераны говорят» - молодёжные советы организаций Профсоюза собрали и опубликовали в социальных сетях напутствия молодёжи от ветеранов – железнодорожников. Для освещения акции создана рубрика в группе МС РОСПРОФЖЕЛ в ВКонтакте.

Молодыми профсоюзными активистам регулярно проводятся акции, посвященные безопасности на железнодорожных переездах и безопасному пребыванию детей вблизи объектов железнодорожного транспорта.

Продолжалась реализация программ для учащейся молодёжи. Комитетами Дорпрофжел в течение года были проведены встречи со студентами в формате

«Шаг в ЗаVтра», конкурсы среди молодых профсоюзных лидеров студенческих ППО, конкурсы на лучшие факультетские профсоюзные организации.

С 3 по 9 февраля в Москве состоялся XIV ежегодный слет «Студенческий профсоюзный лидер», собравший 100 лучших профсоюзных активистов ППО студентов ВУЗов. Студенты проходили обучение, принимали участие в спортивных мероприятиях и творческих конкурсах. Право называться студенческим профсоюзным лидером в 2018 году завоевал студент ОмГУПС Чернышёв Никита. В формате проекта «Шаг в ЗаVтра» состоялась встреча "Будущее начинается сегодня. Кадры для цифровых железных дорог" с участием руководителей Министерства транспорта РФ, ОАО «РЖД», РОСПРОФЖЕЛ, участников «Студенческого лидера» и 300 профсоюзных активистов студенческих «певичек», участвовавших во встрече из студий управлений железных дорог по видеосвязи.

В рамках слёта прошло заседание Совета председателей ППО студентов высших учебных заведений железнодорожного транспорта, на котором обсуждались вопросы:

- организация производственной практики, в том числе в организациях Профсоюза;
- налогообложение материальной помощи студентам;
- взаимодействие ППО студентов с сводными студенческими отрядами;
- организация летнего отдыха студентов в 2018 году.

Назначены именные стипендии ЦК РОСПРОФЖЕЛ и Дорпрофжел на 2018-2019 учебный год студентам, которые сочетают активную работу в Профсоюзе и успешную учебу в высших учебных заведениях железнодорожного транспорта. С 1.09.2018 г. Именная стипендия ЦК РОСПРОФЖЕЛ составляет 6000 рублей.

Организован приём в члены Профсоюза студентов, поступивших в железнодорожные вузы в 2018 г. По просьбе Совета председателей ППО студентов железнодорожных вузов при ЦК РОСПРОФЖЕЛ принято решение об обеспечении учащихся членов Профсоюза электронными профсоюзными билетами.

Продолжена работа по вопросу налогообложения материальной помощи, оказываемой студентам вузами, направлен ряд обращений в Министерство транспорта РФ и Государственную думу ФС РФ.

Молодежные советы Дорпрофжел участвуют в молодёжных проектах ФНПР, в федеральном этапе всероссийского форума ФНПР «Стратегический кадровый резерв - 2018» с 6 по 9 декабря в городе Пятигорске участвовали 24 члена РОСПРОФЖЕЛ.

С целью обмена опытом работы продолжалось международное сотрудничество в сфере молодёжной политики с ЕФТ, МФТ.